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                     INTEGRALES IRRACIONALES CUADRÁTICAS VARIAS              

 

                  Acabamos los tipos fundamentales de irracionales con algún 

ejemplo más y las integrales “tipo”  

∫
𝟏

(𝒙 + 𝒂)𝒏√𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄
𝒅𝒙 

                              En las que siempre haremos el cambio 

𝒙 + 𝒂 =
𝟏

𝒕
 

 

                  Ejemplo: 

∫
𝟏

(𝒙 + 𝟐)𝟐√𝒙𝟐 + 𝟏
𝒅𝒙 = |𝒙 + 𝟐 =

𝟏

𝒕
→ 𝑑𝑥 = −

1

𝑡2
𝑑𝑡|

= ∫
1

1
𝑡2
√(

1
𝑡
− 2)

2

+ 1

(−
1

𝑡2
) 𝑑𝑡

= −∫
1

√
1
𝑡2
+ 4 −

4
𝑡
+ 1

𝑑𝑡

= −∫
1

√1 + 4𝑡2 − 4𝑡 + 𝑡2

𝑡2

𝑑𝑡 = −∫
𝑡

√5𝑡2 − 4𝑡 + 1
𝑑𝑡 =𝑑𝑡 

                  Ya hemos llegado, como vemos, a una integral en la que podemos 

aplicar la fórmula del método alemán 

→ ∫
−𝑡𝑑𝑡

√5𝑡2 − 4𝑡 + 1
= 𝐴√5𝑡2 − 4𝑡 + 1 + 𝜇∫

1

√5𝑡2 − 4𝑡 + 1
𝑑𝑡 

 

                   Se han visto ejemplos similares. Derivando calculamos las 

constantes y la última integral se resuelve así 
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∫
1

√5𝑡2 − 4𝑡 + 1
𝑑𝑡

= |5𝑡2 − 4𝑡 + 1 = 𝟓(𝒕 + 𝒂)𝟐 + 𝒃 = 5𝑡2 + 5𝑎2 + 10𝑎𝑡 + 𝑏| 

                    Igualando coeficientes de los dos polinomios llegamos a los 

valores de a y b 

−4 = 10𝑎
1 = 5𝑎2 + 𝑏

→
𝑎 = −

2

5

𝑏 =
1

5

→ 

∫
1

√5𝑡2 − 4𝑡 + 1
𝑑𝑡 = ∫

1

√5(𝑡 −
2
5)

2

+
1
5

𝑑𝑡 = |𝒕 −
𝟐

𝟓
= 𝒛 → 𝑑𝑡 = 𝑑𝑧| = 

∫
1

√5𝑧2 +
1
5

𝑑𝑧 = ∫
1

√5(𝑧2 +
1
25
)

𝑑𝑧 =
1

√5
∫

1

√𝑧2 +
1
25

𝑑𝑧 = 

1

√5
𝐿𝑛 |𝑧 + √𝑧2 +

1

25
| =

1

√5
𝐿𝑛 |𝑡 −

2

5
+ √(𝑡 −

2

5
)
2

+
1

25
| = 

𝟏

√𝟓
𝑳𝒏 |

𝟏

𝒙 + 𝟐
−
𝟐

𝟓
+ √(

𝟏

𝒙 + 𝟐
−
𝟐

𝟓
)
𝟐

+
𝟏

𝟐𝟓
| + 𝑪 

 

                  Ejemplo: 

∫
√𝒙𝟐 + 𝟐𝒙

𝒙
𝒅𝒙 = 

                  Multiplicando numerador y denominador por la raíz: 

= ∫
𝑥2 + 2𝑥

𝑥√𝑥2 + 2𝑥
𝑑𝑥 = ∫

𝑥 + 2

√𝑥2 + 2𝑥
𝑑𝑥 = 

                  Integral a la que podemos aplicar la fórmula del método alemán: 
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∫
𝑥 + 2

√𝑥2 + 2𝑥
𝑑𝑥 = 𝐴√𝑥2 + 2𝑥 + 𝜇∫

1

√𝑥2 + 2𝑥
𝑑𝑥 = 

                   Derivando ambos miembros e igualando coeficientes: 

= |
𝐴 = 1
𝜇 = 1

| = 

√𝑥2 + 2𝑥 +∫
1

√𝑥2 + 2𝑥
= |𝑥2 + 2𝑥 = (𝑥 + 1)2 − 1| =

= √𝑥2 + 2𝑥

+∫
1

√(𝑥 + 1)2 − 1
= |𝒙 + 𝟏 = 𝒕 → 𝑑𝑥 = 𝑑𝑡| = 

√𝑥2 + 2𝑥 +∫
1

√𝑡2 − 1
= √𝑥2 + 2𝑥 + 𝐿𝑛 |𝑡 + √𝑡2 − 1|

= √𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝑳𝒏 |𝒙 + 𝟏 + √(𝒙 + 𝟏)𝟐 − 𝟏| + 𝑪 
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